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Rozhodování o studiu na střední škole není pro řadu žáků ani jejich
rodičů jednoduché. Vedle zájmu a schopností často vstupují do hry i
praktické otázky – dojíždění, náklady na studium nebo nejistota, zda
má vybraný obor perspektivu. Právě v těchto situacích hrají roli
stipendia, kterými Liberecký kraj dlouhodobě podporuje vzdělávání v
důležitých oblastech.

Rada kraje nyní schválila pokračování stipendií pro žáky středních škol ve vybraných oborech
vzdělávání i pro druhou část školního roku 2025/2026. Jde o obory, které jsou pro region
zásadní, ale dlouhodobě o ně není mezi uchazeči takový zájem – například technické, stavební,
zemědělské, zdravotnické nebo tradiční řemeslné obory.

„Stipendia vnímáme jako praktickou pomoc žákům i jasný signál, že si určitých oborů vážíme. Nejde
jen o finanční podporu, ale také o podporu rozhodování v oblastech, které jsou pro Liberecký kraj
dlouhodobě důležité,“ uvedla radní pro oblast školství a sportu Jitka Skalická.

V rámci stipendijního programu pro vybrané obory je aktuálně podpořeno 27 oborů na 14
středních školách v kraji. Žáci mohou získat motivační stipendium za pravidelnou účast ve
výuce a zároveň prospěchové stipendium, jehož výše se odvíjí od studijních výsledků a ročníku.
Podle typu a délky studia tak mohou během studia získat podporu v řádu desítek tisíc korun.

Vedle těchto oborových stipendií Liberecký kraj dlouhodobě nabízí i další formy podpory, které
pomáhají žákům rozvíjet jejich schopnosti nebo připravit se na další studium. Patří mezi ně
například stipendijní příspěvky na programy Centra pro talentovanou mládež, určené
nadaným studentům, kteří se chtějí vzdělávat nad rámec běžné výuky.

Další podpora směřuje také k žákům, kteří se připravují na studium zdravotnických a
lékařských oborů vysokých škol. V těchto případech kraj prostřednictvím škol přispívá na



přípravné kurzy k přijímacím zkouškám, a tím pomáhá zvýšit šance studentů z regionu uspět v
náročném přijímacím řízení.

Stipendijní systém Libereckého kraje tak netvoří jednorázové opatření, ale soubor nástrojů,
které reagují jak na potřeby trhu práce, tak na podporu talentů a budoucích odborníků v
různých oblastech.


